

Колхозная ПРАВДА

№ 23 (1511) Воскресенье 23 февраля 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

„... Народ и армия составляют одно целое, одну семью. Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армию любят, ее уважают, о ней заботятся. Почему? Потому, что впервые в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, ныне освобожденным рабочим и крестьянам. Вот где источник силы нашей Красной Армии“ (Сталин).

ДА ЗДРАВСТВУЕТ XXIII ГОДОВЩИНА РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ!



Маршалы Советского Союза товарищи: К. Е. Ворошилов, С. К. Тимошенко, С. М. Буденный, Г. И. Кулик и Б. М. Шапошников.

Да здравствует Красная Армия и Красный Флот!

Сегодня наша любимая и славная Красная Армия, наш любимый и славный Красный Военно-Морской Флот празднуют свою XXIII годовщину.

Праздник вооруженных сил социалистического государства — это праздник всего народа, ибо Красная Армия — кровь от крови, плоть от плоти трудового народа.

Вся героическая история Красной Армии, начиная с ее зарождения в бурном 1918 году, свидетельствует о том, что у нашей славной и доблестной армии нет других интересов, кроме интересов трудового народа. И в этом ее коренное отличие от армии капиталистических стран.

В капиталистических странах армия служит орудием в руках эксплуататоров для подавления трудящихся, для захватнических войн. Красная Армия — единственная народная армия в мире, она воспитывается в духе защиты революционных завоеваний народа, в духе любви и преданности трудящимся, любви и преданности великому делу коммунизма. „Наша армия, — говорит товарищ Сталин, — есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость“.

Красную Армию — армию освобождения рабочих и крестьян — любят и уважают не только в нашей стране: ее любят трудящиеся всего мира. Вспомним, с каким восторгом встречали красных воинов-освободителей народы Западной Украины и Западной Белоруссии, Прибалтики и Бессарабии!

За 23 года своего существования Красная Армия покрыла свои боевые знамена неуязвимой слабой. Созданная великими гениями человечества Лениным и Сталиным, Красная Армия, защищая завоевания первой в мире социалистической революции, разбила полчища белогвардейцев и интервентов. И после гражданской войны Красная Армия не раз била врагов, осмелевших посягать на овлащенные

рубежи социалистического государства рабочих и крестьян.

Вой у озера Хасан, у реки Халхин-Гол, бои с финской белогвардейщиной снова показали всему миру доблесть, героизм и непобедимость нашей Красной Армии. Эти бои, закончившиеся сокрушительным разгромом врагов СССР, показали вместе с тем, какую замечательную передовую технику дает советское государство Красной Армии и Красному Военно-Морскому Флоту.

На вооружении у нашей армии находится самая современная боевая техника. Это прямой результат героических усилий рабочего класса, прямой результат победы сталинских пятилеток, в итоге которых Советский Союз стал могучей индустриальной державой.

Капиталистический мир охвачен сейчас пожаром второй империалистической войны. Гибнут целые государства. Смерч империалистической войны неминуемо уничтожает огромные ценности, созданные веками человеческого труда. Война пылает на трех континентах: в Европе, Азии, Африке. В состоянии войны находится почти весь мир.

Благодаря мудрой сталинской внешней политике советского правительства СССР находится вне войны. Наш народ продолжает мирный, созидательный труд по построению коммунистического общества. Советское правительство не дало и не даст империалистическим группировкам вовлечь СССР в войну.

Именно потому, что большевистская партия и советское правительство хотят сохранить мир для наших народов, они изо дня в день совершенствуют боевую выучку и технику красных войск. Сильная и могучая Красная Армия и Флот — вот вернейшая гарантия мира. Но стремясь к сохранению мира, мы должны быть готовы в любую минуту во всеоружии встретить любую неожиданность, любого врага. Вот почему мы безостановочно укрепляем оборонную и хозяйственную мощь СССР.

Десятки миллионов советских граждан, проникнутые глубокой любовью к Красной Армии, делом показывают великую силу морально-политического единства советского общества. **Дать Красной Армии и Красному Флоту больше вооружения и лучшего качества, добиться дальнейшего расцвета социалистического хозяйства** — вот искреннее желание всех советских патриотов. Партия большевиков требует от каждого из нас, где бы мы ни работали: на предприятии, или в колхозе, или в учреждении, — **работать еще лучше, еще производительнее, еще инициативнее.**

Сейчас Красная Армия усиленными темпами учится в обстановке, приближенной к боевой. Под личным руководством народного комиссара обороны СССР маршала и Героя Советского Союза С. К. Тимошенко наши войска, выполняя указания великого Сталина, изучают опыт современных войн, воспитываются в духе беспрекословной дисциплины, четкой организации, упорства, настойчивости, храбрости, инициативности. Войска проходят боевую выучку в суровых условиях, привыкая к воинскому труду, тяжелым лишениям и испытаниям.

Товарищ Сталин учит держать народ в мобилизационной готовности, чтобы никакая „случайность“ не могла застигнуть нас врасплох. Врагам СССР и шпидлеру должно быть неповадно совать свое свиное рыло в советский огород! А если кто и осмелится нарушать наш мирный труд, посягнуть на наши границы, то они получат сокрушительный удар Красной Армии, которая помнит слова Л е н и н а: „...Отучить их так, чтобы они детям, внукам и правнукам своим заказали этой штуки не делать“.

Да здравствует Красная Армия и Красный Военно-Морской Флот! Да здравствуют красные воины, славные защитники нашего мирного труда, нашей великой родины!

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИЯ 20 ФЕВРАЛЯ

Утреннее заседание конференции 20 февраля открывается под председательством тов. А. С. Щербакова. Тов. Щербаков сообщает, что поступило предложение принять за основу проект резолюции по докладу тов. Н. А. Вознесенского „Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год“.

Конференция единогласно принимает за основу проект резолюции по докладу тов. Н. А. Вознесенского.

Затем единогласно утверждается состав комиссии для рассмотрения поправок и дополнений, а также для выработки окончательного текста резолюции по докладу тов. Н. А. Вознесенского.

После этого конференция переходит к продолжению прений по докладу тов. Н. А. Вознесенского. В прениях выступили: секретарь ЦК ВКП(б) Молдавской ССР тов. П. Г. Воронин, заместитель председателя Совнаркома СССР тов. А. Н. Косыгин, секретарь ВЦИК тов. Н. М. Шверник, секретарь Воронежского обкома ВКП(б) тов. В. Д. Никитин, заместитель наркома путей сообщения тов. В. Н. Арутюнов, заместитель председателя Совнаркома СССР тов. М. Г. Первухин, секретарь Орджоникидзевского крайкома ВКП(б) тов. М. А. Сулов, народный комиссар химической промышленности СССР тов. М. Ф. Денисов, секретарь Саратовского обкома ВКП(б) тов. И. А. Власов.

После выступления тов. Власова председательствующий тов. А. С. Щербаков сообщает, что в прениях по докладу тов. Вознесенского высказалось 28 человек и по-

ступило предложение прения прекратить. Это предложение конференцией принимается. Тов. Щербаков сообщает, что, ввиду отсутствия возражений против доклада со стороны выступавших ораторов, тов. Вознесенский от заключительного слова отказывается.

Председательствующий тов. А. С. Щербаков предоставляет слово тов. Н. А. Вознесенскому для сообщения о результатах работы комиссии, избранной конференцией для рассмотрения поправок и дополнений и выработки окончательного текста резолюции по второму вопросу порядка дня. Тов. Вознесенский оглашает ряд поправок и дополнений к розданному делегатам проекту резолюции.

Тов. Щербаков ставит резолюцию, вместе с предложенными комиссией поправками и дополнениями, на голосование. Резолюция утверждается конференцией единогласно.

На этом утреннее заседание конференции 20 февраля заканчивается.

Вечернее заседание конференции было посвящено 3-ему пункту порядка дня (Организационные вопросы).

После принятия решений по 3-ему пункту порядка дня председательствующий тов. Жданов объявил о закрытии XVIII Всесоюзной Конференции ВКП(б).

XVIII Всесоюзная Конференция ВКП(б) закончила свою работу. Бурными аплодисментами делегаты конференции приветствуют товарища Сталина, членов Президиума конференции, сталинский Центральный Комитет ВКП(б).

Издание доклада тов. Маленкова

Госполитиздат выпустил из печати отдельной брошюрой доклад Секретаря ЦК ВКП(б) товарища Г. М. Маленкова на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) „О

задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта“.

Гираж брошюры — 5 миллионов экземпляров. (ТАСС).

Боевая учеба Красной Армии

Одновременно с ростом и укреплением советского государства и его экономики растет и крепнет Красная Армия, ставшая к своей 23-й годовщине могучей и грозной силой.

В последние годы Красной Армии несколько раз пришлось выступать на защиту границ Советского Союза. Результаты ее сокрушительных ударов общеизвестны.

Сильная и могучая, Красная Армия обеспечивает мир Советскому Союзу. Но кругом полыхает пожар второй империалистической войны. Международная обстановка запутана и сложна, как никогда. Вот почему наша страна должна быть готова к любым неожиданностям и укреплять свою оборонную и экономическую мощь.

Выполняя указания товарища Сталина, Красная Армия изо дня в день совершенствует свою боевую технику и выучку, овладевает выСОСТАМИ военного искусства.

Могущество Красной Армии определяется личным составом бойцов, командиров и политработников; боевой и политической подготовкой этих людей, оружием и боевой техникой, состоящими на нашем вооружении.

В рядах командного и политического состава Красной Армии большой процент товарищей, прошедших суровую школу гражданской войны. Сейчас это зрелые люди, исполненные сил, опыта, знания военного дела, люди, политически выдержанные, безгранично преданные делу партии Ленина—Сталина, делу социалистической родины. Много людей с боевым опытом вместе с ними среди среднего и младшего командного и политического состава—молодых по возрасту, но прошедших школу боев на Дальнем Востоке и в Финляндии.

Командный состав Красной Армии, систематически пополняемый молодежью, не только командует частями и учит военному делу красноармейцев, но и сам повседневно и упорно учится—самостоятельно и в системе плановых командирских занятий. На командирских занятиях командиры и политработники помимо углубленного изучения военного дела расширяют свои политические знания, овладевают марксистско-ленинской теорией.

Советский воин—человек высоких моральных качеств, воспитанный в духе сознательной дисциплины, привыкший к суровым условиям и испытаниям, к тяжелым лишениям и воинскому труду. Дисциплинированность, настойчивость, храбрость, мужество—вот отличительные черты воина социалистического государства.

Бойцы-красноармейцы, приходящие в армию с заводов, из колхозов, из школ, приносят с собой вместе с преданностью великой родине молодую пылкость, боевой задор, жажду знаний. Они быстро овладевают военными знаниями и делаются первоклассными бойцами. Многие из красноармейцев в боях за родину покрыли себя неувядаемой славой и удостоились высокой награды—звания Героя Советского Союза.

Боевая учеба в Красной Армии проходит под личным наблюдением народного комиссара обороны Героя и Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко, который требует: учить войска только тому, что нужно на войне, и только так, как делается на войне.

Боевая подготовка современной армии—исключительно ответственное и трудное дело. Современный бой грандиозен и сложен. В нем участвует разнообразнейшая военная техника. Авиация поражает противника с воздуха, артиллерия громит его мощными снарядами с дальних дистанций, пехота, поддерживаемая танками, атакует и, схватившись грудью с грудью, уничтожает противника в рукопашной схватке. В этом бою каждый должен уметь не только мужественно и умело делать свое дело, но и полностью понимать, что делает другой род войск, как свои действия согласовать с его действиями.

Боевая подготовка Красной Армии преследует цели: научить каждого бойца и командира в любых условиях (морозы, снег, сытость, темнота) твердо и уверенно делать свое дело; научить действовать в согласовании с другими боевыми средствами; научить командиров твердо управлять боем в любой сложной обстановке.

Это трудные задачи. Чтобы полностью их выполнить, бойцы и командиры должны отличаться вы-

сокой сознательностью, выдержкой, выносливостью, мужеством; они должны не жалеть трудов в учебе, а в бою—не жалеть и самой жизни для разгрома врага.

В Красной Армии командиры, политработники, бойцы—дети одного и того же великого народа. Их интересы едины. На этом единстве зиждется железная воинская дисциплина Красной Армии.

Гениальные сталинские пятилетки создали мощную производственную базу оборонной промышленности. Наши энтузиасты, изобретатели и конструкторы, дают замечательные образцы оружия и предметов боевой техники, которые не только не уступают лучшим образцам капиталистических армий, но часто превосходят их.

Личный состав Красной Армии, как этого требует родина, непрерывно, днем и ночью, в зной и стужу, учится высокому искусству современной войны. Народный комиссар обороны СССР Герой и Маршал Советского Союза товарищ Тимошенко часто напоминает войскам суворовское правило: „Тяжело в ученье—легко в походе“.

С каждым днем растет и крепнет боевое могущество Красной Армии. Она сумеет быстро и малой кровью одержать победу над любым противником, который осмелится посягнуть на границы СССР.

Полковник В. ПРУНЦОВ.

Стахановец в колхозе— ОТЛИЧНИК в Красной Армии

Евгений Васильевич Захряпин, ранее по-стахановски работавший в колхозе „Заветы Ильича“ (с. Кремниково), с первых дней прихода в Красную Армию стал показывать большевистские образцы в боевой и политической подготовке.

Молодой боец, имеющий образование в объеме пяти классов, он сразу стал проявлять удивительные способности в овладении военной техникой. Работая по-стахановски в колхозе, он и здесь добился отличных и хороших показателей, являясь примерным бойцом в дисциплине.

Смелый, расчетливый, инициативный, исполнительный он вскоре завоевал авторитет в своем подразделении, за что командованием занесен на Доску почета. Служа в пограничных войсках НКВД, он, как патриот социалистической родины, с честью выполняет свой долг перед страной, перед партией Ленина—Сталина.

От лица командования первого пограничного отряда приношу глубокую благодарность колхозникам артели „Заветы Ильича“ и родителям, воспитавшим такого замечательного воина Красной Армии, каким является Евгений Васильевич Захряпин.

**Командир подразделения
Мельников.**



И. В. СТАЛИН и К. Е. ВОРОШИЛОВ (1935 год).

НАРОДНЫЙ АКЫН АЛЫМКУЛ УСЕНБАЕВ

Депутат Верховного Совета
Киргизской ССР, орденносец

Присяга

Отчизна моя! Я присягу даю—
Веречь плодородную землю мою,
Хранить обещану, родная страна,
Вершины до звезд и глубины до дна!

Народ мой! Тебе я присягу даю—
Отстаивать взятые в смертном бою
Поля и леса, города и сады
И в каждом саду—наливные плоды.

О, Сталин! Тебе я присягу даю:
В бою оправдаю заботу твою,
Как сына, батыром растил ты меня,
Клянусь, как батыр, я вскочу
на коня;

За счастье мое и отчизны моей,
За полную радость моих сыновей,
За яркое солнце в дали голубой,
Клянусь я, не дрогнув, отправиться
в бой!

Взращенный тобою в бою и труде,
Как смелый орленок в орлином
гнезде,—

Готов я на крыльях взлететь
к облакам
И ринуться пулей навстречу врагам.

Как горный орел, я могуч и крылат,
Сжимаю я крепко винтовки приклад,
Я острую саблю храню на боку,
Ковня для сражений с врагом берегу.

Спасибо народу, вождю и стране,
Оружье родное доверившим мне,
Я буду его для грядущих боев
Хранить, как горячее сердце свое.

Перевел с киргизского
В. ВИННИКОВ.

ПОДАРОК КО ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ

Первичная организация Осоавиахима при районной колхозной школе XXIII годовщину РККА встречает достойными подарками. В кружке ПВХО проведено более 10 занятий, в результате 19 человек сдали нормы и уже получили значки ПВХО.

Стрелковый кружок подготовил 15 человек для сдачи норм на Ворошиловского стрелка. 26 чел. сдали нормы на значок ГСО. 15 комсомольцев сдали нормы на ГТО по лыжам. Комсомолец тов. Кусков 10-километровую дистанцию прошел за 55 минут.

А. Лаптев.

Д о л г

(Из фронтовых заметок писателя)

Когда говорят о долге, я вспоминаю о красноармейце Михаиле Рязанове, из жизни которого мне известно всего пять или шесть часов в рамках одного всего-навсего дня.

В тот день он дрался с белофиннами. Это был его долг—сражаться с врагом. Сотни и тысячи других честных бойцов тоже сражались в этот день, но из всех них особенно запомнился мне Михаил Рязанов, потому что общий воинский долг в его понимании приобрел черты удивительной красоты и удачи.

Вот что было.

Батальон Закудаева вел наступление. Ночью бойцы подобрались к белофинским окопам метров на сотню. Но занять окопов не смогли. Тогда они окопались сами. Вой утром должен был решиться дело.

Едва рассвело, как снег вокруг окопов почернел, местами открылась желтая крупчатая земля. Но и она тоже мгновенно чернела под разрывами мин.

Бой шел по всем склонам высоты. Бойцы взяли белофиннов в клещи и отбивали у них метр за метром.

ны оборонялись с отчаянной предсмертной жестокостью.

Батальон Закудаева полз вперед. Спустя полчаса после начала боя комбат вышел из строя. Команду принял начальник штаба капитан Дегтярев.

Через час и он вышел из строя. Принять команду должен был старший политрук, но его не оказалось вблизи, и комбатом стал лейтенант Попов.

Мстя за свое поражение, белофинны выбивали командира за командиром.

Они выводили из строя самых дорогих и нужных людей. Вот уже вышел из строя весь расчет миномета. Лейтенант Попов оглядывает ряды бойцов. Замены нет. Тогда он звонит в штаб. Оттуда ничего не обещают.

—Товарищ командир батальона! —и перед лейтенантом Поповым вырос боец Михаил Рязанов.

Этого Рязанова лейтенант давно приметил. Рязанов стрелял по финнам с такой горячностью и азартом, будто был не в бою, а на охоте. Он стрелял, шутя, высматривал „дятлов“, и всего ему было мало.

—Позвольте взяться за миномет!

—А разве умеете?..

—Ну, будьте покойны! Особого умения тут никакого не надо.

—Веритесь!—ответил лейтенант и сейчас же увидел, в какие золотые и смелые руки попал миномет.

И в этот момент, когда он немножко успокоился за миномет, вышел из строя весь расчет станкового пулемета.

—Эх, незадача!—и Попов быстро лег за „Максима“, потому что огня нельзя было прекращать ни в коем случае.

Он строчил из пулемета, и отдавал команду, и, хотя надо было обязательно подойти к телефону и поговорить со штабом полка, никак не мог этого сделать.

—Скажите, что сейчас, сейчас! —прокричал он, хотя не думал отходить от „Максима“.

Но руководить боем батальона было тоже необходимо. Как выйти из положения, Попов не знал.

—Позвольте-ка, товарищ лейтенант!—вдруг раздалось у него за спиной.

—Кто это?

—Рязанов... Позвольте взяться за пулемет.

—Разве умеете? Вы же стрелок.

—Да ну! Кто с этим считается? —и Рязанов быстро и ловко подменил командира и стал укладываться так обстоятельно, будто

собирался провести за пулеметом, по крайней мере, целые сутки.

В середине дня бой еще длился. Шюцкеры сопротивлялись. Мины рвались на каждом шагу. Их было так много, что хорониться от их разрывов было немыслимо.

Попов сидел на командном пункте, в десяти метрах за окопами, когда белофинская мина разорвалась рядом. Несколько человек было убито. Кабели связи порваны. Телефонный аппарат отброшен в сторону.

Лейтенант Попов остался без связи в самый ответственный момент боя. Взрыв мины отрезал его от штаба.

—Связь нарушена? Он ослепнул. Рядом лежал Рязанов.

—Да.

—Позвольте-ка мне...

—Вы что, разве связист?

—Связист—не связист, а кое-что сделаю. Разрешите-ка.

И Рязанов взялся за дело.

Бой, однако, не затихал. Для долгих мыслей не было времени. И лейтенант Попов, успокоившись, что связь восстановлена, занялся другими делами. Огонь все нарастал. Давно работала наша артиллерия. Прошли самолеты.

Приближался час последней атаки. Лейтенант ждал его.

И вдруг упал.

—Носилки... Ранили батальонного!—прокричал кто-то.

—Оттяните провод метров на пять назад,—сказал Попов. —Вот так. Носилки поставьте рядом. Я продолжаю командовать.

Потом он позвонил в штаб.

—Сил хватит на три, на четыре часа,—сказал он.—Но кто же поведет в атаку?

Сил у него, однако, было не так много, как казалось, и он заметно ослабевал. Да и командовать, лежа на носилках, было трудно. Он закрыл глаза, не зная, что предпринять.

—Позвольте помочь командовать батальоном?—услышал он возле себя родной голос Рязанова.—Вы давайте мне указания, товарищ лейтенант, а я буду выполнять с бойцами!

—Товарищ Рязанов! Вы образцовый красноармеец! Вы стали командиром в бою. Примите от меня батальон!

**

На мой взгляд, то, что делал Рязанов, и, главное, как он делал, и есть долг, свободное и радостное волеизъявление воина страны социализма.

П. Павленко.

Ответственный редактор
Т. С. ВТЮРИН.